

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана  
в 1918 году

№ 10 (10084)

ВТОРНИК, 22 января 1991 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

ЦЕНА по подписке—7 копеек,  
в розницу—10 копеек.

## Экология — это наше здоровье

Во всем мире признано: уровень чистоты природы — уровень культуры нации, значит, человека. В каком состоянии экология, в таком состоянии здоровье человека.

Мы много информированы о том, из чего складывается экология. Это прежде всего бережное отношение к лесам, к земельным и водным ресурсам.

Прежде нам казалось, что великие российские просторы невозможно загубить даже самым варварским к ним отношением. Такое же отношение к природе, вероятнее всего было и у руководителей промышленных предприятий и организаций нашего района.

Теперь вопросы экологии и у нас все острее ставятся на различных общественных мероприятиях, собраниях. И не случайно.

С каждым годом уменьшались площади лесов не только в отдаленных лесничествах, но и вокруг Опочки. Из-за плохого состояния экономики нередко наблюдались факты разбазаривания древесины. Сейчас по решению районных властей этот вопрос более упорядочен. Сокращения вырубки леса всеми лесохозяйственными организациями.

Конечно же, всех нас беспокоит состояние водных бассейнов и в первую очередь реки Великой. Далеко не секрет, что воды ее с каждым годом становятся все мутнее, что не уменьшается количество сточных вод и различных выбросов от промышленных предприятий. На берегах реки даже в черте города возникают свалки, в воду попадает далеко не только мусор.

Река Великая — это бесценный дар природы, который доставляет людям, особенно детям, огромную радость, это чудесное место отдыха. И нашему районному отделу по экологии необходимо строже спрашивать с тех, кто по своей бесхозяйственности наносит ей ущерб.

В ближайшее время можно надеяться, что здоровье реки поправится с вводом в строй новых очистных сооружений.

Человек и природа неотделимы. Это, к сожалению, наше общество стало понимать с большим опозданием. Мы жили под лозунгом «...не ждаты милости от природы», что пагубно сказалось на экологии страны, нашего края, значит, и на здоровье людей.

Урон состоянию природы, вод, конечно же, наносится и за счет неправильного хранения минеральных удобрений. Беспорядков в хранении удобрений в районе по-прежнему наблюдается много. Бесформенными кучами они хранятся в колхозах «Красное Заречье», «Большевик», имени Любимова, «Россия», в совхозах «Салют», «Опочецкий» и в других хозяйствах.

Бережь природу — это долг каждого из нас. И прежде чем сотворить зло, надо помнить, что оно против нас.



Лариса Станиславовна Беляева работает бухгалтером в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики. Грамотный, знающий свое дело специалист — так отзывается о Ларисе

Станиславовне администрация цеха. Правильно, безошибочно проводит она все необходимые операции, в порядке содержит документацию. Немалый опыт позволяет Ларисе Станиславо-

вне объективно анализировать хозяйственную деятельность, прогнозировать экономическое развитие цеха.  
НА СНИМКЕ: Л. С. Беляева.  
Фото Ю. Орлова.

## Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоях  
молока в колхозах  
и совхозах района  
на 21 января 1991 года.

В первой графе — надои на одну корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).

им. Мичурина	6,7	+1,7
«Кр. фронтовик»	6,1	+0,4
«Вперед»	6,0	-0,1
«Опочецкий»	5,8	-0,9
«Большевик»	5,6	-0,1
«Россия»	5,5	-0,3
«Авангард»	4,9	-0,3
«Салют»	4,4	+0,4
«Кр. Октябрь»	4,4	-1,0
«Заветы Ленина»	4,1	-0,6
«Урожай»	3,6	+0,1
«Кр. Заречье»	3,5	-0,2
«Духовский»	3,2	-0,1
«XXI партсъезд»	2,9	-0,2
«Глубоковский»	2,9	-3,5
им. Любимова	2,0	-1,0
«Организатор»	1,7	-0,5
По району	4,4	-0,3

Животноводы района вступили в третью, завершающую декаду января. В это время в колхозах и совхозах идут массовые отелы коров, что, казалось бы, должно значительно повысить их продуктивность. Однако положение с продуктивностью скота остается на прежнем уровне, не имея сдвигов в сторону увеличения надоев.

Самый большой минус по продуктивности дойного стада наблюдается в колхозах имени Любимова, «Красный Октябрь», совхозе «Глубоковский», где он равняется от 1 до 3,5 килограмма в сутки к уровню прошлого года.

В колхозах «XXI партсъезд», имени Любимова, совхозе «Глубоковский» среднесуточный надои на корову менее трех килограммов, а в совхозе «Организатор» — менее двух.

Лишь четыре хозяйства имеют по надою на корову плюс к уровню прошлого года. Это колхозы «Урожай», имени Мичурина, совхозы «Красный фронтовик», «Салют».

Самого большого увеличения продуктивности добились животноводы колхоза имени Мичурина. В этом хозяйстве в отчетный день надои на корову составил 6,7 килограмма, что на 1,7 килограмма больше прошлогоднего показателя в этот день.

Плохо обстоит дело в районе и с реализацией молока государству. С начала года на маслодельно-сыродельный завод поступило из хозяйств 571,8 тонны продукции, что на 154,5 тонны меньше, чем было продано в прошлом году за этот период времени. Лишь колхозы имени Мичурина, «Урожай», совхоз «Красный фронтовик» ежедневно продают больше молока, чем продавали в прошлом году.

Самая большая недопоставка молока к уровню прошлого года составила в совхозах «Опочецкий», «Духовский», «Салют», колхозах «Красный Октябрь», «Авангард», где недодано государству от 302 до 735 килограммов молока.

Жирность молока на уровне прошлого года и равняется 3,35 процента.

### Слово специалисту

## КАК ВЫПРАВИТЬ ПОЛОЖЕНИЕ

МИНУВШИЙ год в целом для животноводства благоприятным не назовешь. Лишь в производстве мясной продукции хозяйства района сумели справиться с доведенными заданиями, что позволило сверх намеченного продать государству 800 тонн мяса.

В молочном животноводстве дело обстоит иначе. В целом реализация молочной продукции по району выполнена на 96 процентов. В этом плане нас очень подвели такие хозяйства, как совхоз «Опочецкий», недодавший государству 500 тонн молока, совхоз «Организатор», колхозы «Урожай», имени Любимова и ряд других хозяйств.

Однако ряд хозяйств, работая в таких же условиях, сумел справиться с поставленными перед ними заданиями по

продаже молока государству и даже перевыполнить их. К ним можно отнести колхозы «Вперед», «Заветы Ленина», «Авангард», имени Мичурина, совхозы «Красный фронтовик», «Глубоковский», «Салют».

Сейчас продолжается зимовка скота. Плохое обеспечение кормами послужило тому, что минус в надоях начался именно с этого периода. В целом на три кормовые единицы меньше, чем в прошлую зимовку, заготовлено нынче кормов. К этому нужно добавить и их плохое качество. Все это и является причиной того, что ежедневно минус в надою на одну корову составляет 0,5—0,7 килограмма молока.

Как выйти из создавшегося положения? В первую очередь нужно изыскивать резервы пополнения рациона кормления

животных. Один из них — то скармливание веточных хлопьев. Погодные условия для их заготовки благоприятствуют. В это должны внести свой вклад горожане. Однако шедские организации не очень торопятся оказывать помощь селу в этом важном деле. В конечном итоге это может отразиться на снабжении города молочными продуктами.

Хочется обратиться ко всем руководителям предприятий и организаций города с просьбой оказать помощь в выходе из трудного положения, в котором оказались животноводы района. Только совместными усилиями мы сможем пополнить оскудевшие полки наших продовольственных магазинов.

И. ВИШНЕВСКИЙ,  
начальник отдела  
животноводства УПЗ.

### В исполкоме райсовета

## ПО СОБЫТИЯМ НЕДЕЛИ

Состоявшееся традиционное по понедельникам совещание в кабинете председателя исполкома В. М. Серко было посвящено обсуждению дальнейшего продовольственного и материального снабжения.

В. М. Серко отметил, что из-за снижения в колхозах и совхозах уровня производства животноводческой продукции складывается довольно сложное положение в феврале по обеспечению молоком жителей города. Однако, учитывая новые условия реализации этой продукции государству, данную проблему исполком должен решить.

Говоря о сельскохозяйственном производстве, председатель исполкома отметил, что новые закупочные цены на молоко вырастают до рубля, мя-

со — до 10—12 рублей за килограмм. В розничную торговлю эта продукция будет поступать по прежним ценам. Однако неясен механизм дотаций денежных средств за реализованные продукты.

Анализируя общее состояние продовольственного снабжения, он отметил, что в целом молочная проблема в 1991 году должна решиться успешно.

Выступивший на совещании начальник РОВД В. М. Бобылев рассказал о правонарушениях в районе. Их совершено за минувшую неделю 18. 23 человека попали в медвытрезвитель, задержаны 9 пьяных водителей, 2 мелких спекулянта, выявлено 2 изготовителя самогона, есть дорожно-транспортные происшествия.

Правовая обстановка охарактеризована как нормальная.

## Встречи в коллективах

На минувшей неделе состоялись встречи лектора областного общества «Знание», преподавателя кафедры истории педагогического института Александра Ивановича Юнеля с трудовыми коллективами предприятия электрических сетей, РУС, КГСО и других предприятий и организаций. Александр Иванович побывал также в колхозе «Красное Заречье». Тема лекций — «Международное положение СССР», «Внешнеполитическая деятельность СССР и проблемы перестройки».

Лектор коснулся многих злободневных вопросов, связанных с новыми экономическими отношениями не только внутри страны, но и за рубежом. Он пытался вскрыть причины утраты межхозяйственных связей между отраслями.

Наше интервью

# ЗА КАЖДОЙ ЦИФРОЙ — СУДЬБА

## СПОРТ

### Второе место в забеге

Прошел год. Везде подводятся итоги, составляются годовые отчеты. В них тонны и километры, часы и рубли, киловатты и лошадиные силы. Но сегодня разговор не о них. Наш корреспондент П. Васильев встретился с заведующей бюро ЗАГС Евгенией Григорьевной Николаевой.

— Евгения Григорьевна, не могли бы вы назвать некоторые статистические данные по нашему району, в частности, сколько браков было зарегистрировано в 1990 году?

— Всего в Опоческом районе сыграно 196 свадеб. Много это или мало? По сравнению с 1989 годом на 54 брака меньше. Если в прошлые годы в июле—августе—сентябре практически каждую субботу регистрировалось 9—12 молодых пар, то в прошлом году только 3—4.

Причины, конечно, разные. Одна из них заключается в том, что меньше вступали в брак студенты по месту жительства родителей.

66 человек вступили в брак в прошлом году в брак повторно.

— Вы опытный работник, можете сравнить «что было и что сегодня есть» на протяжении уже многих лет. Какие тенденции наблюдаются в последнее время в нашем районе

при создании новых семей?

— Особенно бросается в глаза то, что создаваемые семьи стали значительно моложе и они очень непрочные. Практически каждый месяц в исполкоме райсовета решаются вопросы о понижении брачного возраста. Мое мнение, что настало время менять законодательство о браке и семье. Надо разрешить жениться и выходить замуж с 17 лет, ведь все равно более десяти процентов молодых людей занимаются довольно неприятной процедурой собирания документов для понижения брачного возраста.

И еще новое для нас то, что уже было в прошлом году несколько случаев регистрации брака после венчания в церкви. Мы в ЗАГСе объявляем молодых мужем и женой, а у них на пальцах обручальные кольца. Здесь все-таки надо сказать, что сначала надо зарегистрировать брак, а уж потом венчаться.

— Евгения Григорьевна, проблем сегодня у любого человека немало, но у тех, кто вступает в брак, еще больше...

— Да, конечно. Если одно кольцо обручальное стоит не менее четырехсот рублей, то можно понять, что свадьба сейчас — дело дорогое. На мой взгляд, надо как можно скорее открыть магазин для молодых семьи в городе. Ведь даже ложек, вилок, тарелок в свободной продаже нет, а нужно молодой семье не только это.

— Заканчивая разговор о браках, надо сказать, что, к сожалению, семьи не только создаются, но и распадаются. Какова статистика за прошлый год?

— В прошлом году было 68 разводов, это 34,6 процента к числу зарегистрированных браков. Для сравнения, в 1989 году эта цифра равнялась 28,4 процента. Сами видите, многие браки оказываются некрепкими.

— ЗАГС ведет и регистрацию рождений. Может быть, в этом прошедший год не подкачал?

— В 1990 году родилось в районе 278 детей, это на 57 де-

тей меньше, чем в предыдущем. Так что аист стал реже посещать нашу Опочку.

— Все имеет начало, все имеет конец. Вы выдаете не только приятные, радостные документы, но и траурные. Можно ли познакомиться с этой статистикой?

— За год умерло 655 человек, в 1989 году было 611 смертей. Если говорить о детской смертности, которая учитывает смерть до одного года, то в прошлом году было два таких случая в районе.

Тревожное соотношение рождений и смертей особенно видно по сельским Советам. К примеру, в Любимовском сельсовете за год не родилось ни одного, а умерло 13 человек. В Лядыгинском сельсовете родились 3 малыша, но 9 человек умерло, и за год там не зарегистрировано ни одного брака. В Лобовском сельсовете 4 детей появилось на свет, 18 человек умерло. По городу 165 рождений и 367 смертей.

— Спасибо за предоставленную информацию.

Беседовал П. ВАСИЛЬЕВ.

НА ТРИНАДЦАТЫЙ традиционный пробег приехали спортсмены из 82 организаций, а также представители клубов любителей бега из 70 городов Советского Союза.

В составе команды Пскова выступал сильнейший бегун-стайер области из совхоза «Красный фронтовик» Николай Кабанович. Он принял участие в самом многочисленном забеге на 10 километров и в упорной борьбе занял второе место среди более чем трехсот бегунов, которые показали высокие для зимы результаты. Были забеги на двадцать и тридцать километров.

Правда, погода испытала бегунов на выносливость и преданность бегу. Но снег и ветер не помешали сильнейшим показывать быстрые секунды. Все участники пробега получили на память вымпелы, красочные нагрудные номера, афиши. Вечером для бегунов был дан концерт и проведено награждение, где победители и призеры получили солидные призы.

Наблюдая различные пробеги, видишь, что основная масса бегунов-любителей — это люди среднего и более старшего возраста, молодежи среди них почти нет. Почему? Из разговоров стало ясно, что большинство любителей оздоровительного бега успели за свою жизнь, особенно в молодые годы, приобрести ряд болезней, стать завсегдатаями поликлиник, аптек и больниц. А когда, проболев многие годы, обратились к бегу и через некоторое время стали показывать хорошие результаты, то забыли дорогу в аптеки, почувствовали себя молодыми.

Победителями в беге на 10, 20 и 30 километров в абсолютном зачете в возрасте до 40 лет стали бегуны, которым за 30 лет, а молодых ребят в числе призеров нет, а казалось бы, должно быть наоборот. Молодые люди думают, что они здоровы, сильны и болезни им не страшны, не замечая, как постепенно приобретают целый букет болезней.

Поэтому хочется дать совет молодым ребятам: почаще заглядывайте в спортзал, почаще делайте пробежки, занимайтесь гимнастикой, штангой и другими видами спорта. Берегите здоровье смолоду, подружитесь со спортом, который поможет вам приобрести множество друзей настоящих и преданных. Вам откроется новый, прекрасный, здоровый мир движения, радости и успехов, вы более легко будете преодолевать трудности в жизни.

К. НИКОЛАЕВ, внешт. корр.

## Как будем работать сегодня

Каково положение с заключением договоров на материально-техническое обеспечение промышленного производства в 1991 году? Этот вопрос редакция адресовала директорам ряда промышленных предприятий города. Вот что они нам рассказали.

В. С. ПАВЛОВ (ремзавод)

— Договоры заключены на сто процентов, поэтому материально-техническое обеспечение должно быть нормальным. Я не перестану утверждать: надо работать и работать, всем — рабочим, начальникам, государственным служащим. Только строгое выполнение служебных обязанностей каждым — гарантия выхода из кризиса. Беспокоят же меня вновь расцветающая пьянка на производстве и хищения. С этим злом надо бороться. Здесь нужны административные меры, а также работа партийных, профсоюзных и других общественных организаций.

Г. А. КОЛЕСНИК (филиал Ленинградского объединения «Север»)

— Наше предприятие не имеет статуса самостоятельного, договоры заключают в Ленинграде на головном предприятии. Напрямую мы получаем пряжу из Роставля и Наро-Фоминска, остальное — из объединения, в частности, вискозу. Так вот с последней есть трудности. Полной убежденности, что производство будет работать ритмично, пока нет.

Ю. С. ИВАНОВ (УПП ВОГ)

— Положение очень сложное. Деревообрабатывающий цех в январе полностью стоит, все рабочие отпущены в отпуск. К примеру, древесина должна поступать из Жижцы, но ее нет. Другие леспромхозы тоже окончательно не подтвердили свои поставки в полном, нужном для нас объеме. Надо здесь учесть и то, что стоимость древесины возросла в два с половиной раза. Нет ясности и по тканям для шейного цеха. Механизм снабжения разлажен.

Записал В. ПЕТРОВ.

## Победители областного турнира



С 7 по 12 января в Пскове состоялся финал областных соревнований на приз ЦК ВЛКСМ «Белая ладья». Наш район на них представила команда первой дружины средней школы № 3, которая получила это право, победив юных шахматистов Пустошки и Красногородска в зональном отборочном турнире.

С самого начала турнира развернулась упорная борьба между командами псковичей, Назимовской средней школы из Куньинского района и опочанки. Небезынтересно заметить, что на протяжении последних лет эти команды постоянно соперничали между собой, оспаривая первенство.

Перед началом игры шансы на победу команд из Пскова и Куньи оценивались очень высоко. Не стало ни для кого неожиданностью, что в первом туре игры псковичи сумели обыграть команду Назимовской школы со счетом 3:2. Однако наши ребята сумели перехватить лидерство. Все решилось в последних двух турах, когда они встретились с главными своими соперниками. Сыграв вничью с победителем прошлого года — командой Куньи, а в последний день обыграв псковичей со счетом 3:2, заняли первое место.

В торжественной обстановке членам команды школы № 3 города Опочки в составе семи-

классника Леши Иванова, пятиклассников Гоши Тыхеева и Володы Дуранчева, восьмиклассницы Наташи Гусевой и учащегося четвертого класса Димы Никольского были вручены кубок и грамота обкома комсомола. Каждый из них был награжден дипломом и памятным подарком. Кроме того, Дима Никольский получил грамоту за первое место за игру на четвертой доске.

Теперь наши ребята готовятся отстаивать честь области на зональных соревнованиях РСФСР, которые намечено провести в конце марта в Костроме. Успехов вам, ребята.

А. ЖАБОТИНСКИЙ, тренер ДЮСШ.

## ДАВАЙТЕ НАКАЗЫ ДЕПУТАТАМ — НЕ ПРОГАДАЕТЕ

Во время предвыборной кампании прошлого года давалось немало наказов народным депутатам разных уровней. В частности, депутатам районного Совета их было 52. По данным президиума райсовета, 13 наказов силами предприятий, организаций, хозяйств района, а также исполнительного комитета выполнены.

В частности, заасфальтирована улица 1 Мая от улицы Коммунальной до ул. Калинина. Отремонтирована водоразборная колонка в деревне Водобег.

Построены крытые автопавильоны на остановках «Торговый центр», в нынешнем году планируется строительство таких же павильонов на остано-

вке «Сенопункт». Дополнительно выделено восемнадцать квадратных метров площади для подсобного помещения магазину «Ветеран». Выполнены работы по проведению водопровода в деревне Барсаново до столовой совхоза «Опоческий». Это был наказ депутату Е. И. Шнурову. Восстановлено освещение по Северному пере-

улку производственным управлением ЖКХ.

Финансовый отдел райисполкома сообщил, что по наказу депутата Л. И. Степановой 70 процентов от подоходного налога заложены в бюджет района и они направляются на нужды района. Выполнены и некоторые другие указы. П. МИХАЙЛОВ.



